



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 274 (10944).

Воскресенье, 22 ноября 1959 года.

Цена 20 коп.

ПИСЬМО товарища Н. С. ХРУЩЕВА

В Совет Министров ССР и в Центральный Комитет нашей партии поступили и все еще продолжают поступать тысячи писем и телеграмм от советских товарищей и зарубежных граждан в связи моей недавней поездкой в Соединенные Штаты Америки. Это теплые, дружественные послания, в которых выражается удовлетворение начавшимся улучшением американо-советских отношений, открывшейся перспективой ослабления напряженности в отношениях между государствами, потенциалом международного климата. В письмах высказывается глубокое удовлетворение предложением Советского Союза о всеобщем и полном разоружении, осуществление которого открыло бы новую эпоху в развитии человечества, проложило бы путь к прочному и нерушимому миру во всем мире.

Хочется горячо поблагодарить всех советских товарищ, всех зарубежных друзей и граждан различных государств, приславших в мой адрес свою добрую пожелания, письма и телеграммы.

Много дружественных писем прислали американские граждане — рабочие, фермеры, представители интеллигентии, деловые люди. В этих письмах приветствуется обмен визитами между Председателем Совета Министров ССР и Президентом США, выражается желание, чтобы отношения между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки все время улучшались, превращаясь в дружественные, чтобы Советское правительство продолжало свою усилия для прекращения «холодной войны» и гонки вооружений. Хочу ответить моим американским корреспондентам, что Советское правительство всегда проводило и будет проводить ленинскую миролюбивую внешнюю политику. Оно руководствуется принципом невмешательства одних государств во внутренние дела других, добивается сотрудничества и дружбы со всеми странами на основах взаимности, в том числе и с Соединенными Штатами Америки, делает и делает все необходимое для упрочнения мира во всем мире.

Много писем поступило от граждан социалистических стран. Это волнующие, исключительно теплые послания, в которых выражается гордость за достижения Советского Союза и всех социалистических стран, гордость за социалистический строй, который окрыляет народы наших стран, позволяет добиваться исключительных успехов.

Меня искренне радует, что в большом потоке доброжелательных писем, полученных мною в связи с поездкой в Соединенные Штаты Америки, имеются письма из всех стран мира. Читая эти письма, еще больше убеждаешься в том, что во всем мире внимательно следят за моей поездкой в Соединенные Штаты Америки, видели в ней важный шаг к укреплению мира во всем мире.

И, конечно, самое большое число писем я получил от моих дорогих соотечественников — граждан и граждан Советского Союза. Нельзя без глубокого волнения и радости читать эти сердечные письма советских людей, которые с такой гордостью пишут о нашей социалистической Родине, о нашей Коммунистической партии, о родном для всех нас социалистическом строе, о коммунизме, к которому уверенно и непоколебимо идет советский народ. Как подлинные хозяева своей жизни, своего социалистического государства, советские люди одобряют и приветствуют миролюбивую внешнюю политику Советского правительства, выражают надежду на дальнейшее развитие народного хозяйства.

Письма, которые я получаю, проникнуты огромной заботой об укреплении мира во всем мире, выражают надежду на дальнейшую разрядку международной напряженности. Мне доставляет счастье сказать, что нации Советского правительства полностью совпадают с этими благородными пожеланиями людей всех стран. Теперь создалась такая атмосфера, когда можно и нужно помешать сторонникам «холодной войны» вновь повернуть дело к обострению международной обстановки. Что касается Советского правительства и советского народа, то они сделают все необходимое, чтобы отношения между государствами улучшались, чтобы человечество навсегда было избавлено от угроз новой войны, чтобы принципы мирного сосуществования восторжествовали.

От всего сердца еще раз благодарю советских товарищ и наших зарубежных друзей, граждан всех стран, приславших добрые пожелания, за выражение теплых чувств и одобрение миролюбивой политики Советского правительства, а также за добрые слова, высказанные по моему адресу, которые я целиком отшуто в адрес нашего великого советского народа.

Н. ХРУЩЕВ

20 ноября 1959 года.

Неделя таджикской литературы

Вчера в здании театра оперы и балета имени Навои в торжественной обстановке открылась неделя таджикской литературы в Узбекистане. Зал заполнены многочисленными представителями общественности Ташкента. В президиуме вместе с гостями появляются М. А. Абдуразаков, Г. А. Габриельянц, Я. С. Насридинова, Э. Р. Раҳимбабаева, Ф. Е. Титов, заместитель Председателя Совета Министров УзССР С. А. Азимов, первый секретарь Ташкентского горкома КП Узбекистана Ф. Х. Ходжаев, председатель Узсовпрофа С. Н. Нурутдинов, секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана М. Ибрагимов. За столом президиума представители литературы Узбекистана: Абик, Г. Гулам, К. Яшен, Уйгун, Зульфия, С. Бордюн, А. Мухтар, Х. Гулам, А. Удалов и другие.

Среди присутствующих — члены находящейся в Ташкенте делегации Общества китайско-советской дружбы во главе с секретарем Шанхайского горкома партии Лю Шу-чукоу.

Гостей горячо приветствует секретарь правления Союза писателей Узбекистана К. Яшен. Он говорит о великих трудовых подвигах вдохновляемого партией советского народа, о расцвете многонациональной социалистической культуры, о нерушимых связях всех республик нашей Родины.

На трибуне — руководитель делегации таджикских писателей известный прозаик, драматург и литератор Сатым Улуг-заде. Исключительно тепло, сердечно звучат его слова о трудовых победах узбекского и таджикского народа, собравших в нынешнем году невиданный урожай «белого золота», о дружбе всех народов ССР, которую сформировал совместный труд на стройках социализма и коммунизма. Таджикский писатель с волнением говорит об историческом акте передачи Узбекистаном Таджикистану земель, которые будут способствовать дальнейшему расцвету экономики республики.

Узбекский поэт Гафур Гулам обращается к гостям на их родном языке. Он читает свои стихи, посвященные приезду друзей. Его сменяет на трибуне поэт Боки Раҳим-заде. Затем с переводом стихов своего таджикского друга выступает поэт Рамз Бадржан.

Один за другим выступают гости столицы Узбекистана: поэты Га-

Постановление Верховного Совета Узбекской ССР о частичном изменении границы между Узбекской ССР и Таджикской ССР

Верховный Совет Узбекской Советской Социалистической Республики с удовлетворением отмечает, что произведенная 21 мая 1959 года передача из Узбекской ССР в состав Таджикской ССР части земель Голодной степи и частичное изменение в связи с этим государственной границы между Узбекской ССР и Таджикской ССР, утвержденное Верховным Советом ССР 30 октября 1959 года, является большим вкладом в дело дальнейшего укрепления вечной дружбы узбекского и таджикского народов.

Все история развития Союза Советских Социалистических Республик является ярким свидетельством искренней братской дружбы, постоянной и бескорыстной взаимной помощи советских народов. Глубокую любовь и признательность сминал к себе великий русский народ, который оказывал и ока-

зывает огромную всестороннюю помощь и поддержку всем народам Советского Союза.

В единой дружной братской семье все народы нашего социалистического государства охвачены стремлением сделать все необходимое для быстрейшего построения коммунистического общества. Замечательным примером сотрудничества народов во имя достижения этой великой цели явилась передача из Казахской ССР в Узбекскую ССР Бостандыкского района и части земель Голодной степи.

Передача 50,5 тысяч гектаров земель из Узбекской ССР в состав Таджикской ССР является еще одним проявлением крепущей нерушимой братской дружбы узбекского и таджикского народов, рожденной Великой Октябрьской социалистической революцией и утверждшейся в результате неуклон-

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. НАСРИДДИНОВА.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. БАБКОВ.

18 ноября 1959 года, г. Ташкент.

ЗАКОН о Государственном плане развития народного хозяйства Узбекской ССР на 1960 год

Верховный Совет Узбекской Советской Социалистической Республики постановляет:

1. Одобрить подготовленный Советом Министров Узбекской ССР Государственный план развития народного хозяй-

ства Узбекской ССР на 1960 год, с поправками Бюджетной комиссии Верховного Совета Узбекской ССР.

2. Поручить Совету Министров Узбекской ССР рассмотреть предложение и замечания по Государственному плану

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. НАСРИДДИНОВА.
Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. БАБКОВ.

19 ноября 1959 года, г. Ташкент.

ЗАКОН о Государственном бюджете Узбекской Советской Социалистической Республики на 1960 год

Верховный Совет Узбекской Советской Социалистической Республики постановляет:

Статья 1. Утвердить представленный Советом Министров Узбекской ССР Государственный бюджет Узбекской ССР на 1960 год ассигнования на содержание органов государственного управления в сумме 276.090 тысяч рублей.

Статья 2. Утвердить республиканский бюджет Узбекской ССР на 1960 год по доходам в сумме 6.224.825 тысяч рублей и по расходам в сумме 10.200.961 тысячи рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 110.658 тысяч рублей.

Статья 3. Установить бюджеты города Ташкента, области Кара-Калпакской АССР на 1960 год в общей сумме 4.328.173 тысячи рублей.

Статья 4. Установить в Государственном бюджете Узбекской ССР на 1960 год расходы на финансирование народного хозяйства — дальнейшее развитие тяжелой промышленности, строительной индустрии, легкой и пищевой промышленности, сельского хозяйства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей народного хозяйства — в общей сумме 5.330.525 тысяч рублей.

Статья 5. Установить в Государственном бюджете Узбекской ССР на 1960 год ассигнования на содержание органов государственного управления в сумме 276.090 тысяч рублей.

Статья 6. Утвердить республиканский бюджет Узбекской ССР на 1960 год по доходам в сумме 6.224.825 тысяч рублей и по расходам в сумме 110.658 тысяч рублей.

Статья 7. Установить бюджеты города Ташкента, области Кара-Калпакской АССР на 1960 год в общей сумме 4.086.794 тысячи рублей, в том числе:

(в тыс. руб.)

гор. Ташкент 864185

Ташкентской области 581682

Ферганской 407769

Андижанской 305175

Наманганской 248139

Самаркандской 529209

Бухарской 269264

Кашка-Даргинской 221351

Сурхан-Даргинской 195585

Хорезмской 166609

Кара-Калпакской АССР 297826

Статья 8. Установить на 1960 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и доходов в бюджет города Ташкента, областей и Кара-Калпакской АССР в следующих размерах:

а) от поступлений по налогу с оборота: города Ташкента — 10,7 процента, Ташкентской области — 68,2 процента, Ферганской области — 10,2 процента, Андижанской области — 15,4 процента, Наманганской области — 20,8 процента, Самаркандской области — 15,4 процента, Бухарской области — 9,1 процента, Кашка-Даргинской области — 37,4 процента, Сурхан-Даргинской области — 19,8 процента, Хорезмской области — 16,0 процента, Кара-Калпакской АССР — 52,1 процента;

б) от подоходного налога с колхозов: гор. Ташкенту, Ташкентской Самаркандской АССР — 100,0 процента, Ферганской области — 80,0 процента, Наманганской области — 70,0 процента, Андижанской, Бухарской, Сурхан-Даргинской и Кара-Калпакской областей — 60,0 процента;

в) от подоходного налога с населения: Бухарской, Кашка-Даргинской, Сурхан-Даргинской, Хорезмской областей и Кара-Калпакской АССР — 100,0 процента, Наманганской области — 70,0 процента, Ферганской, Андижанской и Самаркандской областей — 60,0 процента, Ташкентской области — 50,0 процента, города Ташкента — 10,0 процента;

г) от сельскохозяйственного налога: на холостяков, одиноких и малосемейных граждан, от налога на лохотяков, дохода — 100,0 процента.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. НАСРИДДИНОВА.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. БАБКОВ.

19 ноября 1959 года, г. Ташкент.

ПЛАН ОДИННАДЦАТИ МЕСЯЦЕВ — ДОСРОЧНО

Коллективы промышленных предприятий Ташкентской области, соревнуясь за достойную встречу декабрьского Пленума ЦК КПСС, досрочно выполнили одиннадцатимесячный план по выпуску валовой продукции и большинства важнейших видов изделий. Многие предприятия досрочно завершили годовую производственную программу.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. НАСРИДДИНОВА.
Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. БАБКОВ.

19 ноября 1959 года, г. Ташкент.

на снимке: выступает руководитель делегации таджикских писателей Сатым Улуг-заде.

Фото А. Палехова.



Право отзыва депутата, как одно из основных положений социалистического демократизма, установленное в Советском государстве в результате Великой Октябрьской социалистической революции, является выражением полновластия трудящихся и гарантирует действительную ответственность депутата перед избирателями.

Исходя из этого, Верховный Совет Узбекской Советской Социалистической Республики в соответствии со статьей 141 Конституции Узбекской ССР постановляет:

Статья 1. Депутат Верховного Совета Узбекской ССР по решению большинства избирателей соответствующего избирательного округа может быть в любое время отозван, если он не оправдал доверия избирателей или совершил тяжкие преступления.

Статья 2. Право возбуждения вопроса об отзыве депутата Верховного Совета Узбекской ССР обеспечивается за обществ

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О ПРОЕКТЕ ЗАКОНА О ПОРЯДКЕ ОТЗЫВА ДЕПУТАТА
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Доклад председателя Комиссии законодательных предложений Верховного Совета Узбекской ССР депутата А. Н. МАХМУДОВА

На основании Конституции Узбекской ССР на рассмотрение настоящей сессии вносится проект Закона о порядке отзыва депутатов Верховного Совета Узбекской ССР, имеющий огромное политическое и практическое значение. Право отзыва депутата — одно из основных положений социалистического демократизма, установленное в Советском государстве в результате победы Великой Октябрьской социалистической революции. Оно является подлинным выражением полновластия трудящихся и гарантирует действительную ответственность и подотчетность депутатов перед своими избирателями.

Советский депутат — это такой же трудящийся, как и его избиратели. Он сочетает исполнение своих обязанностей с трудовой деятельностью на том или ином участке работы. Наши депутаты в большинстве своем являются передовиками промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры, активными организаторами широких масштабов, улучшения работы всех советских органов, об укреплении их связей с массами.

Постановка данного вопроса на сессии вытекает из указаний XX и XXI съездов Коммунистической партии Советского Союза о всемерном развитии социалистического демократизма, улучшении работы всех советских органов, об укреплении их связей с массами.

В последние годы партия и правительство разработали ряд важнейших мероприятий, обеспечивающих дальнейшее развитие социалистической демократии. Последовательное претворение в жизнь ленинской национальной политики нашло свое яркое выражение в расширении прав союзных республик, в повышении их роли в руководстве хозяйственным и культурным строительством. Все это благотворно сказывается на дальнейшем расщеплении экономики, науки и культуры всех союзных республик, в частности, Узбекистана.

Претворяя в жизнь решения партии и правительства, Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР заметно улучшили свою деятельность. Более регулярно стали созываться сессии Советов, повысилась роль их постоянных комиссий. Советы систематически стали обсуждать народнохозяйственные планы, бюджет, мероприятия по подъему всех отраслей народного хозяйства, работу

культурных учреждений, вопросы благоустройства сел и городов. Дальнейшее укрепление Советов и повышение их роли в хозяйственном и культурном строительстве является важным условием успешного выполнения семилетки. В этих условиях существенно возрастает роль и ответственность каждого депутата.

Советский депутат — это такой же трудящийся, как и его избиратели. Он сочетает исполнение своих обязанностей с трудовой деятельностью на том или ином участке работы. Наши депутаты в большинстве своем являются передовиками промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры, активными организаторами широких масштабов, улучшения работы всех советских органов, об укреплении их связей с массами.

Постановка данного вопроса на сессии вытекает из указаний XX и XXI съездов Коммунистической партии Советского Союза о всемерном развитии социалистического демократизма, улучшении работы всех советских органов, об укреплении их связей с массами.

В последние годы партия и правительство разработали ряд важнейших мероприятий, обеспечивающих дальнейшее развитие социалистической демократии. Последовательное претворение в жизнь ленинской национальной политики нашло свое яркое выражение в расширении прав союзных республик, в повышении их роли в руководстве хозяйственным и культурным строительством. Все это благотворно сказывается на дальнейшем расщеплении экономики, науки и культуры всех союзных республик, в частности, Узбекистана.

Претворяя в жизнь решения партии и правительства, Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР заметно улучшили свою деятельность. Более регулярно стали созываться сессии Советов, повысилась роль их постоянных комиссий. Советы систематически стали обсуждать народнохозяйственные планы, бюджет, мероприятия по подъему всех отраслей народного хозяйства, работу

Сайдовой, мастера прокатного цеха Узбекского металлургического завода Сайда Нуридинова и многих других.

Депутат, являясь слугой народа, представителем трудящихся, должен помнить, что свои высокие полномочия он получил от избирателей, перед которыми он ответственен и обязан отчитываться в своей деятельности в деятельности Совета, в который он избран. И если депутат не оправдает этого доверия, то он может быть в любое время отозван по решению большинства избирателей своего избирательного округа.

Здесь уместно отметить, что ни в одной капиталистической стране нет законов, предусматривающих право отзыва депутатов. Только социалистический строй, где власть принадлежит трудящимся, где люди работают на себя, на свое общество, не на эксплуататоров, обеспечивает подлинную свободу и равенство тружеников социалистического общества.

Дальнейшее развитие социалистической демократии настоятельно требует установления такого порядка отзыва депутата, который обеспечит бы трудящимся возможность отзыва своего депутата наиболее легким, простым и доступным способом, если он не оправдал их доверия.

Настоящий законопроект ставит своей задачей в соответствии с Конституцией Узбекской ССР определить порядок осуществления права отзыва депутата Верховного Совета Узбекской ССР, гарантующий трудящимся свободу слова, печати, собраний.

Принятие Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета Узбекской ССР является еще одним шагом на пути развития советской демократии и будет содействовать дальнейшему укреплению связей депутатов с населением и осуществлению грандиозных залеч, поставленных XXI съездом КПСС. (Аплодисменты).

Согласно статье второй право

ставить вопрос об отзыве депутата предоставляется общественным организациям и обществам трудящихся, а также общим собраниям трудящихся. Это является еще одним ярким свидетельством дальнейшей демократизации советской системы, выражением растущей роли общественности в государственной жизни страны.

Проект Закона вместе с тем предусматривает, что общественные организации, возбуждение вопроса об отзыве депутата, должны сообщить об этом депутату с изложением мотивов постановки вопроса об отзыве. Депутат в свою очередь вправе представить им объяснения по поводу обстоятельств, послуживших основанием для постановки вопроса о его отзыве. Только порядок исключает возможность неправильного и небоснованного отзыва депутата и является гарантом подлинно демократического решения данного вопроса.

Кроме примеров, вспомнивших политическую активность трудящихся, является то, что вопрос об отзыве депутата, по проекту Закона, обсуждается на общих собраниях избирателей соответствующего округа и решается открытым голосованием.

Большое значение имеет статья шестая проекта Закона, которая обеспечивает за каждой общественной организацией, за каждым гражданином Узбекской ССР право беспартийной агитации за отзыв или против отзыва депутата. Это находится в полном соответствии со статьей 124 Конституции Узбекской ССР, гарантующей трудящимся свободу слова, печати, собраний.

Принятие Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета Узбекской ССР является еще одним шагом на пути развития советской демократии и будет содействовать дальнейшему укреплению связей депутатов с населением и осуществлению грандиозных залеч, поставленных XXI съездом КПСС. (Аплодисменты).

Статья первая гласит, что депутат Верховного Совета Узбекской ССР по решению большинства избирателей соответствующего избирательного округа может быть в любое время отозван, если он, во-первых, не оправдал доверия своих избирателей, или, во-вторых, совершил действий, недостойные высокого звания депутата.

Статья вторая гласит, что депутат Верховного Совета Узбекской ССР по решению большинства избирателей соответствующего избирательного округа может быть в любое время отозван, если он, во-первых, не оправдал доверия своих избирателей, или, во-вторых, совершил действий, недостойные высокого звания депутата.

Согласно статье второй право

общественного питания, благоустройству районного центра.

И предлагаю утвердить Закон о порядке отзыва депутата Верховного Совета Узбекской ССР, внесенный Комиссией законодательных предложений Верховного Совета Узбекской ССР.

Служение народу является священной обязанностью наших депутатов. Нам есть с кого брать пример, у кого поучиться, как работать, как получиться, как работать с массами, чтобы всеми силами способствовать распространению всего нового, прогрессивного, в соответствии с решениями XXI съезда КПСС и задачами, поставленными семилетним планом. Я думаю, что выражение мнения всех депутатов, если скажу, что примером в этом деле для нас служит ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии и его первый секретарь, первый народный депутат Никита Сергеевич Хрущев. (Аплодисменты).

Депутат всегда должен чувствовать ответственность перед трудящимися, предъявлять высокую требовательность к себе, помнить, что он — слуга народа, что свои высокие полномочия он получил от избирателей. Если депутат не выполняет волю народа, совершает поступки, порочащие его, избиратели вправе отзывать такого депутата, лишить его своего доверия.

Предлагаемый Закон о порядке отзыва депутата соответствует положениям советской избирательной системы по ответственности и ответности депутатов перед избирателями, он полностью отвечает демократическим основам Конституции. (Аплодисменты).

Из речи депутата К. Б. ГАЙКОВИЧА

(Сталинский избирательный округ, Хорезмская область)

Товарищи депутаты! Внесенный на рассмотрение сессии проект Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета Узбекской ССР выражает последовательное проводимую демократизацию всей нашей работы.

В нашей стране депутат, являющийся слугой народа, все силы отдает делу службы Родине, делу строительства коммунизма. Являясь представителем народа в Верховном Совете, он несет полную ответственность перед избирателями. Это предусмотрено Конституцией Узбекской ССР.

Другое дело в капиталистических странах. Депутаты буржуазных парламентов бесконтрольны. В большинстве своем они являются преданными слугами крупных капиталистов, и все их предвыборные обещания остаются невыполнеными.

Товарищи депутаты! Коммунистическая партия всегда заботилась и заботится об укреплении Советов. Сейчас, когда наша великая социалистическая Родина осуществляет грандиозные планы коммунистического строительства, начертанные XXI съездом КПСС, роль каждого депутата сельского по Верховному Совету значительно возрастает.

Принимаемый Закон имеет большое общественно-политическое значение, он будет способствовать дальнейшей активизации всей работы Советов. С принятием этого Закона перед трудящимися открываются еще более широкие возможности для проявления творческой инициативы, для более деятельного участия во всей жизни страны. (Аплодисменты).

Из речи депутата К. АСИЛЬБЕКОВА

(Бостандыкский избирательный округ, Ташкентская область)

Дорогие товариши! XXI съезд КПСС в своих решениях отметил, что главное направление в развитии советской государственности в современный период заключается в еще более широком привлечении трудящихся к практической деятельности Советов, повсеместном повышении роли депутатов во всех отраслях общественной, политической и хозяйственной жизни страны.

Постоянно укрепляя свои связи с избирателями, депутаты Бостандыкского района Совета вернулись, советуются с избирателями по вопросам улучшения работы предприятий, учреждений, колхозов. Все депутаты уже отчитались перед своими избирателями. Из 167 избирателей выполнено 80, остальные находятся в стадии выполнения. За последнее время благодаря активной организаторской работе наших депутатов построены школы, больница, летний сад, 276 индивидуальных жилищ домов. Проводится большая работа по расширению сети предпринятий бытового обслуживания и

строительством имущества.

В связи с утверждением этих Указов необходимо будет внести соответствующие изменения в статью 28 Конституции Узбекской ССР, определяющую состав Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

В связи с утверждением этих Указов необходимо будет внести соответствующие изменения в статью 48 Конституции Узбекской ССР.

Закон будет содействовать дальнейшему развитию советского демократизма, повысит активность Советов в решении задач коммунистического строительства. (Аплодисменты).

Из речи депутата Н. ХАМРАКУЛОВА

(Железнодорожный избирательный округ, Андижанская область)

Товарищи депутаты! В решениях XXI съезда партии указывается, что по мере продвижения нашего общества к коммунизму все более возрастает роль Советов в руководстве хозяйственным и культурным

О проекте Закона об охране природы в Узбекской ССР

Доклад депутата Н. Д. ХУДАЙБЕРДЫЕВА

Товарищи депутаты! Узбекская ССР имеет огромные природные богатства. Плодородные земли Узбекистана являются феноменом социалистического сельского хозяйства и его ведущей отрасли — хлопководства. Густая сеть рек, озер, ирригационных каналов и колодцев используется для орошения хлопковых полей, садов, виноградников и других сельскохозяйственных культур, гидроэнергетики, промышленного и бытового водоснабжения. Значительные площади занимают лесные и пасхальные насаждения. На территории республики много ценных животных и птиц. Сотни тысяч джейранов населяют национальные парки и заповедники, а также горные и степные леса. Особенность Узбекистана — это наличие уникальных природных ресурсов, таких как алмазы, золото, серебро, медь, никель, молибден, титан, ванадий, никелевые и медные руды, а также различные минералы и полезные ископаемые.

Современное развитие промышленности и сельского хозяйства, намеченные семилетним планом, а также рост населения потребуют еще более интенсивного использования природных ресурсов; в связи с этим необходимо установить такую научно-обоснованную систему пользования ими, которая обеспечила бы не только сохранение и восстановление природных ресурсов, но и дальнейшее их обогащение в интересах как настоящего, так и будущих поколений социалистического общества.

Предлагаемый вами проект Закона «Об охране природы в Узбекской ССР» имеет 8 статей.

Первая статья определяет, что общественные организации, возглавляемые народным комиссариатом охраны природы, должны сообщать об этом депутату с изложением мотивов постановки вопроса об отзыве.

Все эти природные богатства являются всемирным достоянием. Они широко используются для дальнейшего развития национального хозяйства, удовлетворения все возрастающих нужд трудящихся, создания наилучших условий для здорового отдыха.

Одним из решающих факторов не только дальнейшего развития сельского хозяйства, но и жизни вообще, в условиях Узбекистана является вода. Поэтому борьба за воду — это борьба за будущее изобилия, за дальнейший расцвет нашей республики.

Благоприятные природные условия способствуют поселению и размещению на нашей территории национальных животных и птиц. Сотни тысяч джейранов населяют национальные парки и заповедники, а также горные и степные леса. Особенность Узбекистана — это наличие уникальных природных ресурсов, таких как алмазы, золото, серебро, медь, никель, молибден, титан, ванадий, никелевые и медные руды, а также различные минералы и полезные ископаемые.

Вторая статья определяет, что общественные организации, возглавляемые народным комиссариатом охраны природы, должны сообщать об этом депутату с изложением мотивов постановки вопроса об отзыве.

Третья статья определяет, что общественные организации, возглавляемые народным комиссариатом охраны природы, должны сообщать об этом депутату с изложением мотивов постановки вопроса об отзыве.

Четвертая статья определяет, что общественные организации, возглавляемые народным комиссариатом охраны природы, должны сообщать об этом депутату с изложением мотивов постановки вопроса об отзыве.

Пятая статья определяет, что общественные организации, возглавляемые народным комиссариатом охраны природы, должны сообщать об этом депутату с изложением мотивов постановки вопроса об отзыве.

Шестая статья определяет, что общественные организации, возглавляемые народным комиссариатом охраны природы, должны сообщать об этом депутату с изложением мотивов постановки вопроса об отзыве.

Седьмая статья определяет, что общественные организации, возглавляемые народным комиссариатом охраны природы, должны сообщать об этом депутату с изложением мотивов постановки вопроса об отзыве.

Восьмая статья определяет, что общественные организации, возглавляемые народным комиссариатом охраны природы, должны сообщать об этом депутату с изложением мотивов постановки вопроса об отзыве.

Девятая статья определяет, что общественные организации, возглавляемые народным комиссариатом охраны природы, должны сообщать об этом депутату с изложением мотивов постановки вопроса об отзыве.

Десятая статья определяет, что общественные организации, возглавляемые народным комиссариатом охраны природы, должны сообщать об этом депутату с изложением мотивов постановки вопроса об отзыве.

Десятая статья определяет, что общественные организации, возглавляемые народным комиссариатом охраны природы, должны сообщать об этом депутату с изложением мотив

К неделе таджикской литературы в Узбекистане

МЫ—БРАТЬЯ, МЫ—ДЕТИ ОТЧИЗНЫ ОДНОЙ

Мирзо ТУРСУН-ЗАДЕ

ОРЕЛ

Следил ли когда-нибудь зоркий твой взгляд, Как мощный орел облучает орлят? Как ласкова с деревом юным весна, Когда ожидает побегов она! Еще не под силу орлятам полет — и пестру могучий заботливо ждет. Но вот окрылились птенцы — и тогда Питомец выводит орла из гнезда. Широкий простор перед ними открыл, Пернатый наставник над ними парит, Их учит кружить, низвергаться, взмывать, Далекий и близкий предмет узнавать. Но дни промельнули — и крылья орлят Несут их свободно, куда захотят. Тогда лишь беспечно с детским наравне Парит горделивый отец ввысь. О русский народ, о великий народ! Тебя моя вольная песня поет. Таджикам ты крылья огромные дал, Ты замыслы нам неуемные дал. Величье и мужеством славный народ, Другие народы ведешь ты вперед, Как чувства, и мысли,

Перевод с таджикского
М. МИРШАКАР

ПОЭТУ

Ты сетуешь:
«С усердием и рвением
Стремился, словно тайны
естество,
Постич я ритм стихов,
его законы.
Но отчего же ни один
влюбленный
Мной ритмом оснащенные слова
Не повторяет с трепетным
волнением?»
Я положу конец твоим
сомнениям.
Что делать, друг мой, — песнь
твоя мертвя.
Поэзии законы непреклонны.
Не изучай застывшие каноны,
Пульс жизни, ритм ее познай
сперва —
и озарится песня вдохновением.

Перевод с таджикского
В. Бугаевского.

Марина ФОФАНОВА

НА УЛИЦЕ АЙНИ

Город полон новоселами!
Посмотрите, вот они:
Встали стайками веселыми
Вдоль по улице Айни.

Жили где-то вробы с тучами...
И когда спускались вниз —
Полужаками колочками
По привычке запасались...

Очень скоро станут взрослыми
Новоселы-новички.
Все сосенки станут соснами,
Тополями — топольками.

Вновь взойдут восходы вешние
Через несколько годов.
И в листвах ладони нежные
Ляжет золото плодов.

И, качая ветку ранило,
Скажут ласково они:
— Помнишь первый день
свидания,
День на улице Айни!

Михаил ТАБАЧНИКОВ

* * *

Все рождаются капитанами,
Капитанами плаваний дальних —
Жить огромными расстояниями,
Жить огромными ожиданиями.
И огромными океанами —
Долго-долго плыть...

к любимым...
Все рождаются капитанами,
Но не все становятся ими.

Слыши я: не ушедший в дальние
Утешается: «Шел бы стаж.
Мол, не всем же быть
капитанами,
Кто-то нужен на каботаж».

Все, что слышу, — бессорное
правильно.
Но не верится ни на грани:

Говорят о прибрежном плавании,
Но и сам глядит в океан,
Где огромные расстояния,
Где свершены с мечтой

сплавлены,
Капитанами дальних плаваний.

ВСТРЕЧИ ДРУЗЕЙ

С исключительным радушением при-
нимают традиционную Ташкентскую гостя-
щую в Узбекистане делегацию Обще-
сти китайско-советской дружбы.

Утром 21 ноября в помещении

Узбекского общества дружбы и куль-
турной связи с зарубежными страна-
ми гости встретились с представите-
лями общественности города.

Председатель президиума общества Л. Таджиева и председатель Узбекского

отделения Общества советско-китайской

дружбы академик Академии

наук республики С. Ю. Юнусов

рассказали посланцам братского народа

о деятельности возглавляемых ими

организаций, об огромном интересе

жителей города, в равной мере, как и

всех традиционных Узбекистана, к

жизни Китайской Народной Республики.

Руководитель делегации — секре-
тарь Шанхайского горкома партии

Лю Шу-чуко и входящий в состав

делегации заместитель генерального

секретаря Центрального правления

Общества китайско-советской дру-
жбы Ли Чжань-у ознакомили присут-
ствующих с успехами китайского на-
рода в строительстве социализма.

В своих выступлениях они отметили,

что в Китайской Народной Республике

Советского Узбекистана в развитии

экономики и культуры, являющиеся

ярким примером торжества ленин-
ской национальной политики Комму-
нистической партии Советского Со-
юза.

Наша дружба, заявив под аплодис-
менты участников встречи Лю Шу-

чуко, вечна, как свет солнца. Она

служит нам неиссякаемым источни-
ком сил и вдохновения.

Несколько часов гости провели на
Ташкентском текстильном комбинате. Большое впечатление на них

произвели масштабы производства, широкий размах развернувшегося на
предприятии соревнования за досроч-

ное выполнение заданий семилетки.

На ситецепечатной фабрике со-
стоялась встреча членов делегации
с рабочими и инженерно-техничес-
кими работниками комбината. От
рук дело текстильщикам прибывших

сердечно приветствовали замести-
тель секретаря партийной организа-
ции фабрики Е. К. Грудницкая, ра-
ботницы Мамура Исаева и Ларисы
Лежебрук. Взволнованно говорили
они об узах братской дружбы, свя-
зывающих советский и китайский на-
роды, о могучем единстве труда-
ющих социалистического лагера.

С речью к текстильщикам обрати-
лся секретарь Ханчукского район-
ного комитета партии в гор. Шанхай.

Синь Юань-си. Передав горячий

привет от текстильщиков Шанхая,

он поздравил работников комби-
ната с успехами в борьбе за выпол-
нение плана первого года семилетки.

Каждая ваша победа, заявил Синь Юань-си, бесконечно радует

нас, ибо наши народы — родные

братья. Плечом к плечу идем мы

вперед, по пути, озаренному светом

марксизма-ленинизма. Мы от всей

души желаем советским людям новы-
х и новых успехов в труде.

Во второй половине дня гости из

Китайской Народной Республики

осматривали достопримечательности



города. (УзТАГ).

На снимке: гости из Китай-
ской Народной Республики на

Ташкентском текстильном коми-
нате им. Сталина.

Фото: Мирзо Турсун-Ходжаев.

(Фотохроника УзТАГ).

СВОДКА о заготовках хлопка-сырца урожая 1959 года по районам Узбекской ССР на 21 ноября (в процентах к плану)

Джизакский	128,25	Кассансайский	103,97
Булунгурский	127,12	Конг-Кумырский	103,56
Кассансайский	125,55	Янги-Курганский	103,46
Рометанский	122,41	Китабский	103,41
Джамбайский	116,20	Язъянванский	103,39
Свердловский	116,03	Яккабагский	103,18
Иштыкханский	115,48	Тюря-Курганский	102,93
Тахта-Кумырский	115,43	Шахрисебзский	102,82
Галля-Аральский	115,12	Навонинский	102,71
Кенимекский	114,66	Верхне-Чирчикский	102,30
Вабкентский	113,75	Гиждуванский	102,08
Паст-Даргомский	113,57	Чирчикский	101,89
Гурленский	113,40	Чинабадский	101,86
Ленинградский	113,39	Куприадский	101,84
Бузский	113,13	Алатский	101,84
Фрунзенский	113,05	Халдываинбекский	101,37
Шуманайский	112,52	Сыр-Даргинский	101,25
Ак-Дарлинский	112,43	Кировский	101,18
Пай-Арлынский	112,37	Ходжинабадский	100,93
Нарпайский	112,27	Боговатский	100,90
Панский	112,26	Ходжейлинский	100,70
Каршинский	112,24	Ак-Курганский	100,63
Чустский	112,19	Орджоникидзеевский	100,36
Пскентский	111,75	Туркестанский	100,34
Пахтакорский	111,11	Каганский	98,74
Дехканабадский	110,20	Сары-Ассинский	98,73
Горский	109,58	Будаевский	98,63
Бузский	109,31	Ангорский	97,88
Аму-Даргинский	109,25	Курган-Тепинский	97,75
Хатырчинский	108,86	Ворошиловский	96,15
Шурчинский	108,81	Чиназский	96,00
Джар-Курганский	108,62	Янги-Юльский	95,98
Денауский	108,53	Сталинский	95,43
Чираччинский	108,45	Кызыл-Тепинский	95,11
Бухарский	108,07	Хининский	94,98
Самаркандский	107,87	Ахушибабекский	94,75
Гулистанский	107,50	Наманганский	94,51
Нижне-Чирчикский	107,39	Куйбышевский	94,10
Катта-Курганский	107,34	Ташлакский	94,07
Горский	107,08	Уччинский	93,75
Бувайдинский	107,05	Кувинский	93,56
Мархаматский	106,96	Ферганский	93,50
Камашинский	106,83	Нарынский	93,22
Кара-Кульский	106,58	Средне-Чирчикский	93,16
Янги-Арлынский	106,22	Избасентский	92,27
Багдадский	105,96	Ханкинский	92,00
Задарынский	105,94	Андиканский	91,25
Бешкентский	105,77	Джалал-Кудукский	90,71
Букинский	105,51	Пахтаабадский	90,54
Хазараспский	105,22	Алтын-Кульский	89,95
Ургенчский	104,61	Гузарский	87,07
Чимбайский	104,55	Узбекистанский	86,80
Шафриканский	104,51	Байсунский	85,85
г. Коканд			